

ЕВРОПСКИ КОМЕСАР ЈОХАНЕС ХАН О ПЛАНОВИМА СТВАРАЊА „ВЕЛИКЕ АЛБАНИЈЕ“

# Регионална сарадња, а не промјена граница

■ Позивамо све политичке вође да се уздрже од било каквих изјава и дјела који би поткопали принципе помирења и регионалне сарадње на западном Балкану – рекао је Хан



Јоханес Хан

Европска комисија (ЕП) очекује да све земље из региона западног Балкана наставе с изградњом конструктивних односа са својим сусједима и интензивирају рад на одговарајућим реформским програмима, казао је европски комесар за преговоре о придруживању Јоханес Хан. Он је то нагласио у одговору на питања посланика Европског парламента (ЕП) о све чешћим изјавама са Косова и Албаније о уједињењу и послиједици, стварању „Велике Албаније“.

Комесар Јоханес Хан је навео да Европска комисија доследно промовише принципе помирења и регионалне сарадње на западном Балкану.

– Такође, позивамо све политичке вође да се уздрже од било каквих изјава и дјела који би поткопали ове принципе. Комисија ће наставити да сарађује са свим партнерима у региону западног Балкана билатерално на њиховим европским путевима и ка ближејој и

ефикаснијој регионалној сарадњи. Комисија покреће питања добросусједских односа и регионалне сарадње у свом редовном дијалогу са властима свих земаља западног Балкана на редовној основи – истакао је Хан.

Он наводи да су усклађивање са стандардима ЕУ, добросусједски односи и регионална сарадња још једном наглашени као предуслови за приступање у контексту недавно усвојене стратегије о вјеродостојној перспективи проширења и јачању ангажовања Европске уније са западним Балканом.

– Европска комисија очекује да све земље из региона наставе с изградњом конструктивних односа са својим сусједима и интензивирају рад на одговарајућим реформским програмима како би напредовали на њиховим европским путевима – поручио је Хан.

Претходно је грчки посланик у Европском парламенту Манолис Кефалоглианис изјавио да је план за уједињење

Албаније и Косова у Тирани представио албански и косовски премијер. Он је у питању за Хана рекао да су албански лидери казали како „уједињавајућа платформа“ предвиђа укидање граница између двије земље, уједињење тржишта, царинску унију и друге кораке.

– Примјена горе поменутог ће значити де факто стварање веће Албаније као први, иако ка „Великој Албанији, уз уједињење дјелова који сада припадају БЈРМ, Србији, Црној Гори и Грчке – то је сан албанских иредентиста – рекао је Кефалоглианис.

Он је навео да је албански премијер Еди Рама рекао да ће укидање граница неминовно настати приликом прикључења Албаније и Косова у ЕУ.

– Обје земље су, наравно, далеко од тога да постану чланице ЕУ. Два премијера осјећају да могу да уцјенама присиле на улазак својих земаља у ЕУ, иако Албанија испуњава само неколицину критеријума за приступање, док Косо-

## Претендују на сусједне државе

Концепт „Велике Албаније“ подразумијева да поред постојеће Републике Албаније, у тај нови државни пројекат који су замислили иредентисти буду укључене области у саставу сусједних држава. Конкретно, у Србији су то аутономна покрајина Косово и Метохија (то јест, самопроглашена Република Косово) и јужни дио јужне и источне Србије, познат као Прешевацка долина). У Црној Гори је то јужни дио државе, а у Грчкој њен сјеверозапад, односно Теспротија и Превеза, као и остатак територије која се некада налазила у саставу Јањинског вилаета, међу Албанцима област позната као Чамерија. Ту је западни дио Републике Македоније.

во (које многе државе нису ни признале као државни ентитет) не испуњава ниједну од њих – објаснио је Манолис Кефалоглианис.

Према његовом суду, најважнија ствар у свему овоме јесте да овакво „невино“ уједињење може покренути ланчану реакцију у осјетљивом региону.

– И оно што инспирише све Европљане, али такође треба и да карактерише све оне са амбицијама да се придруже Унији, јесте пуно поштовање међународног права. С обзиром на све наведено, желим да знам ли ће Комисија рећи како гледа на поменуте акције, посебно у случају земље која жели да приступи ЕУ – рекао је Кефалоглианис.

М.В.

ЦЕНТАР ЗА МОНИТОРИНГ НАДГЛЕДАЊЕ РЕГУЛАРНОСТ ИЗБОРА



## Шаљу 1.340 посматрача

■ Ми ћемо послати наше екипе, провјерићемо са нашим посматрачима и реговаћемо правовремено – најавио је Вујовић

Центар за мониторинг и истраживање (ЦЕМИ) објављиваће пресеке излазности, неправилности и пројекције резултата председничких избора путем редовних прес конференција, сајта izbori2018.me и налога на друштвеним мрежама, најавио је шеф посматрачке мисије те организације Златко Вујовић. Он је казао да је за изборе, који се одржавају данас, ЦЕМИ обезбједио довољан број посматрача за надгледање изборног процеса на бирачким мјестима.

– Укупно смо акредитовали 1.340 посматрача, који ће бити распоређени на више од 90 одсто бирачких мјеста у Црној Гори. Као што су грађани навикли, ЦЕМИ ће не само извјештавати о неправилностима у току изборног дана и одзиву бирача, већ ће обезбједити брзе пројекције резултата током изборне ноћи – казао је Вујовић.

Он је рекао да ће, око 20.30 часова, пола сата након затварања бирачких мјеста, грађани моћи да прате живо обраду података путем три националне телевизије, које су повезане директно с ЦЕМИ софтвером, у који се уносе подаци са бирачких мјеста.

– У истом тренутку кад и ми располажемо са тим податком у нашем ПВТ центру располагаће и грађани путем ове три телевизије, али и пу-

тем нашег сајта. Подсјетићу да је 2016. године, када смо надгледали парламентарне изборе, наш сајт имао преко два милиона посјета током изборног дана – рекао је Вујовић.

Он је казао да су се у ЦЕМИ потрудили да максимално једноставним учине информисање грађана о неправилностима у току изборног дана.

– Позвао бих грађане да нас, путем налога на друштвеним мрежама прате и моћи ће да се информишу у реалном времену о неправилностима које се дешавају у току изборног дана, одзиву грађана и такође о пројекцијама резултата које ћемо саопштити у вечерњим часовима – истакао је Вујовић.

Он је позвао грађане да обавијесте ЦЕМИ уколико сами уоче неправилности.

– Ми ћемо послати наше екипе, провјерићемо са нашим посматрачима и реговаћемо правовремено. Грађани могу пријављивати неправилности путем броја 077 600 061 – истакао је Вујовић.

Он је казао да је комплетну финансијску подршку за реализацију пројекта „Нека слободни избори постану навика – изградња повјерења у интегритет изборног процеса у Црној Гори“, обезбједила амбасада Савезне Републике Њемачке у Подгорици.

М.В.

ЧЛАНОВИ ДЕМОКРАТСКЕ ЗАЈЕДНИЦЕ МЛАДИХ У СКУПШТИНИ ЦРНЕ ГОРЕ

## Промовисати рад парламента

Чланови Демократске заједнице младих Европе посјетили су Скупштину Црне Горе, а речено им је да треба промовисати европске интеграције. Како је саопштено, током уобичајеног обиласка зграде црногорског парламента представници ове асоцијације упознати су са историјатом, надлежностима и начином функционисања Скупштине Црне Горе.

– Ова посјета организована је у склопу активности 26. Конгреса Демократске заједнице младих Европе, који се од 12. до 15. априла одржава у Црној Гори – саопштено је из Скупштине.

Тврди се да је Скупштину Црне Горе посјетила и група студената преддипломских студија Факултета политичких и друштвених наука из Дижона, Француска, у

организацији Бургонне Балкан Експрес удружења које промовише везе између ЕУ и Балкана.

Студенти су, на њихов захтев, разговарали с председником Одбора за родну равноправност Надом Дробњак и председником Одбора за европске интеграције Адријаном Вуксановићем.

– Њих су највише занимале теме везане за односе Црне Горе и ЕУ, као и сам процес интеграција – наводе у Скупштини.

Ове посјете организоване су као дио пројекта Отворени парламент, који Скупштина Црне Горе реализује ради непосредног увида заинтересованих грађана у начин функционисања и рад црногорског парламента, с посебним акцентом на допринос процесу образовања младих.

М.В.

ПРЕДСТАВНИЦИ СРПСКЕ КОАЛИЦИЈЕ ОГОРЧЕНИ НА ПРИПАДНИКЕ МУП-а

## Полиција прогони активисте

Активисти и функционери Српске коалиције и челника Српске листе Добрила Дедеића у петак вече су, прије изборне ћутње, били изложени беспредметном прогону и шиканирању од функционера и припадника Министарства унутрашњих послова Црне Горе, Одјељења безбједности Даниловград. Како се наводи, полицајац Данко Ацић, инспектор Драгомир Пековић и начелник Одјељења безбједности у том граду одговорни су за малтретирање колоне Дедеића која је, послје обиласка неколико општина и конвенција, заустављена у близини мотела „Перјаник“.

– Добрилу Дедеићу је из Одјељења безбједности Даниловград, током телефонског разговора, потврђено да је шеф те полицијске поставе Марко Калезић. Инспектор Драгомир Пековић (број значке 995) прије тога је потврдио идентитет полицајца који је зауставио колону Данка Ацића (број 2250), али није хтио да се изјасни ко је начелник који је дошао да интервјуише рекавши да то никада неће рећи,

иако је био на лицу мјеста. Ацић је одговоран за присилно скидање таблица с једног возила из колоне и накнадно написану казну у износу од 180 еура – идентификациони број обрасца 0013020485, написан 13. априла 2018.

Полицајац Данко Ацић, инспектор Драгомир Пековић и начелник Одјељења безбједности одговорни су за малтретирање колоне Дедеића која је, послје обиласка неколико општина и конвенција, заустављена у близини мотела „Перјаник“

године у 23.45 часова – наводи се у саопштењу које је достављено „Дану“.

Тврде да је начелник Одјељења безбједности Даниловград, како се сам представио, вријеђао мисију ОЕБС-а недодичним и вулгарним ријечима пошто су функционери Српске коалиције саопштили да ће, сем МУП-а,

и ту организацију обавијестити о терору над присталицама Добрила Дедеића.

– У петак су колоне, заједно с функционерима и активистима, обишле Никшић, Херцег Нови, Котор, Тиват, Будва, Цетиње, Подгорицу и Спуж – пише у саопштењу.

Тврди се да није било никаквих проблема иако су активисти и возила, сликани, а након заустављања, свидентирани од центара безбједности у градовима кроз које су прошли.

– У Подгорици и осталим градовима, више пута је колона заустављана и евидентирана, али није било никаквих инцидената. Једини проблем је направљен у Даниловграду 15 минута прије поноћи и почетка изборне ћутње, иако су полицајац, инспектор и начелник упозорени да немамо намјеру да се компликује ситуација након њихове непримјерене рекације, те да ће о томе бити обавијештени медији, Управа полиције, амбасаде Србије и Русије и ОЕБС – пише у саопштењу.

М.В.